
一元二次方程的一般形式
1．（2015•诏安县校级模拟）一元二次方程x2﹣2（3x﹣2）+（x+1）=0的一般形式是（　　）

A．x2﹣5x+5=0
B．x2+5x﹣5=0
C．x2+5x+5=0
D．x2+5=0

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0）特别要注意a≠0的条件．这是在做题过程中容易忽视的知识点．在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

【解答】解：一元二次方程x2﹣2（3x﹣2）+（x+1）=0的一般形式是x2﹣5x+5=0．故选A．

【点评】去括号的过程中要注意符号的变化，不要漏乘，移项时要注意符号的变化．

　

2．（2015•石河子校级模拟）把方程x（x+2）=5（x﹣2）化成一般式，则a、b、c的值分别是（　　）

A．1，﹣3，10
B．1，7，﹣10
C．1，﹣5，12
D．1，3，2

【考点】一元二次方程的一般形式．

【专题】压轴题；推理填空题．

【分析】a、b、c分别指的是一元二次方程的一般式中的二次项系数、一次项系数、常数项．

【解答】解：由方程x（x+2）=5（x﹣2），得

x2﹣3x+10=0，

∴a、b、c的值分别是1、﹣3、10；

故选A．

【点评】本题考查了一元二次方程的一般形式．一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0），在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

　

3．（2015•东西湖区校级模拟）将一元二次方程2x2+7=9x化成一般式后，二次项系数和一次项系数分别为（　　）

A．2，9
B．2，7
C．2，﹣9
D．2x2，﹣9x

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0）特别要注意a≠0的条件．这是在做题过程中容易忽视的知识点．在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

【解答】解：2x2+7=9x化成一元二次方程一般形式是2x2﹣9x+7=0，则它的二次项系数是2，一次项系数是﹣9．

故选：C．

【点评】此题主要考查了一元二次方程的一般形式，关键把握要确定一次项系数，首先要把方程化成一般形式．

　

4．（2015•东西湖区校级模拟）下列一元二次方程中，常数项为0的是（　　）

A．x2+x=1
B．2x2﹣x﹣12=0
C．2（x2﹣1）=3（x﹣1）
D．2（x2+1）=x+2

【考点】一元二次方程的一般形式．

【专题】常规题型．

【分析】要确定方程的常数项，首先要把方程化成一般形式．

【解答】解：A、x2+x﹣1=0，常数项为﹣1，故本选项错误；

B、2x2﹣x﹣12=0，常数项为﹣12，故本选项错误；

C、2x2﹣3x+1=0，常数项为1，故本选项错误；

D、2x2﹣x=0，常数项为0，故本选项正确．

故选D．

【点评】本题考查了一元二次方程的一般形式，注意一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0）特别要注意a≠0的条件．这是在做题过程中容易忽视的知识点．在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

　

5．（2014•武汉模拟）方程5x2﹣4x﹣1=0的二次项系数和一次项系数分别为（　　）

A．5和4
B．5和﹣4
C．5和﹣1
D．5和1

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】根据ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0），a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项，可得答案．

【解答】解：5x2﹣4x﹣1=0的二次项系数和一次项系数分别为5，﹣4，

故选：B．

【点评】本题考查了一元二次方程的一般形式，一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0）特别要注意a≠0的条件．这是在做题过程中容易忽视的知识点．在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

　

6．（2015•东西湖区校级模拟）将一元二次方程4x2+5x=81化为一般形式后，二次项系数、一次项系数、常数项分别为（　　）

A．4，5，81
B．4，5，﹣81
C．4，5，0
D．4x2，5x，﹣81

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】根据一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0）特别要注意a≠0的条件，a、b、c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项，可得答案．

【解答】解：一元二次方程4x2+5x=81化为一般形式为4x2+5x﹣81=0，

二次项系数，一次项系数，常数项4，5，﹣81，

故选：B．

【点评】一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0）特别要注意a≠0的条件．这是在做题过程中容易忽视的知识点．在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

　

7．（2015秋•简阳市期末）方程（x﹣1）（x+3）=12化为ax2+bx+c=0的形式后，a、b、c的值为（　　）

A．1、2、﹣15
B．1、﹣2、﹣15
C．﹣1、﹣2、﹣15
D．﹣1、2、﹣15

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】要确定方程的二次项系数、一次项系数和常数项，首先要把方程化成一元二次方程的一般形式．

【解答】解：∵原方程化成成一元二次方程的一般形式为x2+2x﹣15=0，

∴a=1，b=2，c=﹣15．

故选A．

【点评】本题比较简单，解答此类题目时要先将方程化为ax2+bx+c=0的形式，再确定a、b、c的值．

　

8．（2015春•海淀区期末）一元二次方程3x2﹣4x﹣5=0的二次项系数、一次项系数、常数项分别是（　　）

A．3，﹣4，﹣5
B．3，﹣4，5
C．3，4，5
D．3，4，﹣5

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0）．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

【解答】解：一元二次方程3x2﹣4x﹣5=0的二次项系数、一次项系数、常数项分别是3，﹣4，﹣5．

故选A．

【点评】一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0）特别要注意a≠0的条件．这是在做题过程中容易忽视的知识点．在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

　

9．（2015秋•娄星区期末）将一元二次方程3x2=﹣2x+5化为一般形式后，二次项系数、一次项系数、常数项分别为（　　）

A．3、﹣2、5
B．3、2、﹣5
C．3、﹣2、﹣5
D．3、5、﹣2

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】把原方程根据移项法则化为一般形式，根据一元二次方程的定义解答即可．

【解答】解：3x2=﹣2x+5，

移项得，3x2+2x﹣5=0，

则二次项系数、一次项系数、常数项分别为3、2、﹣5，

故选：B．

【点评】本题考查的是一元二次方程的一般形式：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0），在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

　

10．（2015春•香坊区期末）下列一元二次方程是一般形式的为（　　）

A．（x﹣1）2=0
B．3x2﹣4x+1=0
C．x（x+5）=0
D．（x+6）2﹣9=0

【考点】一元二次方程的一般形式．

【专题】计算题．

【分析】把各项方程化为一般形式，判断即可．

【解答】解：A、方程整理得：x2﹣2x+1=0，不合题意；

B、3x2﹣4x+1=0为一般形式，符合题意；

C、方程整理得：x2+5x=0，不合题意；

D、方程整理得：x2+12x+27=0，不合题意，

故选B

【点评】此题考查了一元二次方程的一般形式，一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0）特别要注意a≠0的条件．这是在做题过程中容易忽视的知识点．在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

　

11．（2015秋•广西期末）一元二次方程4x2﹣3x﹣5=0的一次项系数是（　　）

A．﹣5
B．4
C．﹣3
D．3

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】一元二次方程的一般系数是：ax2+bx+c=0（a≠0），其中，a是二次项系数，b是一次项系数，c是常数项，根据以上知识点得出即可．

【解答】解：一元二次方程4x2﹣3x﹣5=0的一次项系数是﹣3，

故选C．

【点评】本题考查的是一元二次方程的一般形式，由一般形式确定一次项系数即可．

　

12．（2015秋•安达市期末）下列一元二次方程是一般形式的是（　　）

A．（x﹣1）2=0
B．ax2+bx+c=0
C．（x﹣1）（x+2）=1
D．3x2﹣2x﹣5=0

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】根据一元二次方程是一般形式是ax2+bx+c=0（a≠0）可直接得到答案．

【解答】解：一元二次方程是一般形式是ax2+bx+c=0（a≠0），只有D符合．

故选：D．

【点评】此题主要考查了一元二次方程的一般形式，关键是掌握任何一个关于x的一元二次方程经过整理，都能化成如下形式ax2+bx+c=0（a≠0）．这种形式叫一元二次方程的一般形式．

　

13．（2015秋•新化县期末）一元二次方程x2+5x=6的一次项系数、常数项分别是（　　）

A．1，5
B．1，﹣6
C．5，﹣6
D．5，6

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】首先把方程化为右边为零的形式，然后再确定一次项系数和常数项．

【解答】解：x2+5x=6，

x2+5x﹣6=0，

一次项系数是5，常数项﹣6．

故选：C．

【点评】此题主要考查了一元二次方程的一般形式，关键是掌握一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0）特别要注意a≠0的条件．这是在做题过程中容易忽视的知识点．在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

　

14．（2015秋•钦南区期末）方程（x﹣1）（x﹣3）=5化为ax2+bx+c=0形式后，a，b，c的值分别为（　　）

A．1，4，3
B．1，﹣4，3
C．1，﹣4，﹣2
D．1，﹣4，2

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】把原方程根据整式的乘法运算法则化简，整理为一般形式，即可解答．

【解答】解：（x﹣1）（x﹣3）=5，

整理得，x2﹣4x﹣2=0，

则a=1，b=﹣4，c=﹣2，

故选：C．

【点评】本题考查的是一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0），在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

　

15．（2015秋•曾都区期末）一元二次方程2x2﹣x=1的一次项系数和常数项依次是（　　）

A．﹣1和1
B．﹣1和﹣1
C．2和﹣1
D．﹣1和3

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】首先把1从等号右边移到等号左边，再确定一次项系数和常数项．

【解答】解：2x2﹣x=1，

移项得：2x2﹣x﹣1=0，

一次项系数是﹣1，常数项是﹣1．

故选：B．

【点评】此题主要考查了一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0）特别要注意a≠0的条件．这是在做题过程中容易忽视的知识点．在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

　

16．（2015秋•武威校级期中）一元二次方程的一般形式是（　　）

A．x2+bx+c=0
B．ax2+c=0 （a≠0 ）

C．ax2+bx+c=0
D．ax2+bx+c=0 （a≠0）

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0）特别要注意a≠0的条件．

【解答】解：一元二次方程的一般形式是ax2+bx+c=0 （a≠0），

故选：D．

【点评】此题主要考查了一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0）特别要注意a≠0的条件．这是在做题过程中容易忽视的知识点．在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

　

17．（2015秋•银川校级期中）把方程3x2=5x+2化为一元二次方程的一般形式是（　　）

A．3x2﹣5x=2
B．3x2﹣2=5x
C．3x2﹣5x﹣2=0
D．x2﹣x﹣2=0

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】根据一元二次方程的一般形式是ax2+bx+c=0（a≠0），移项变形即可．

【解答】解：3x2=5x+2，

移项得，3x2﹣5x﹣2=0，

故选：C．

【点评】本题考查的是一元二次方程的一般形式，任何一个关于x的一元二次方程经过整理，都能化成如下形式ax2+bx+c=0（a≠0）．这种形式叫一元二次方程的一般形式，其中ax2叫做二次项，a叫做二次项系数；bx叫做一次项；c叫做常数项．

　

18．（2015秋•南关区期中）一元二次方程3x2﹣x=2的二次项系数、一次项系数和常数项分别是（　　）

A．3、﹣1、﹣2
B．3、﹣1、2
C．﹣3、1、﹣2
D．﹣3、﹣1、2

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】先把一元二次方程化为一般形式，根据二次项系数，一次项系数，常数项的概念解答即可．

【解答】解：一元二次方程3x2﹣x=2可化为3x2﹣x﹣2=0，

∴二次项系数、一次项系数和常数项分别是3、﹣1、﹣2，

故选：A．

【点评】本题考查的是一元二次方程的一般形式：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0），其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

　

19．（2015秋•岳池县期中）将方程2x2=3﹣5x化为一般形式，a，b，c的值分别为（　　）

A．a=2，b=5，c=3
B．a=2，b=﹣5，c=3

C．a=2，b=5，c=﹣3
D．a=2，b=﹣5，c=﹣3

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】要确定一次项系数和常数项，首先要把方程化成一般形式．

【解答】解：2x2=3﹣5x，

2x2+5x﹣3=0，

a=2，b=5，c=﹣3．

故选：C．

【点评】此题主要考查了一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0）特别要注意a≠0的条件．这是在做题过程中容易忽视的知识点．在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

　

20．（2015秋•武汉校级期中）将方程3x2﹣8x=10化为一元二次方程的一般形式，其中二次项系数，一次项系数，常数项分别是（　　）

A．3，﹣8，﹣10
B．3，﹣8，10
C．3，8，﹣10
D．﹣3，﹣8，﹣10

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】要确定二次项系数，一次项系数，常数项，首先要把方程化成一般形式．

【解答】解：由已知方程得到：3x2﹣8x﹣10=0，则它的二次项系数，一次项系数，常数项分别是3，﹣8，﹣10．

故选：A．

【点评】本题考查了一元二次方程的一般形式：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0）特别要注意a≠0的条件．这是在做题过程中容易忽视的知识点．在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

　

21．（2015秋•孝南区校级月考）一元二次方程﹣2（x﹣1）2=x+3化成一般形式ax2+bx+c=0后，若a=2，则b，c的值是（　　）

A．b=3   c=5
B．b=﹣3c=5
C．b=﹣3c=﹣5
D．b=3  c=﹣5

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】首先利用完全平方公式把﹣2（x﹣1）2展开，再移项、合并同类项把方程化为ax2+bx+c=0的形式可得答案．

【解答】解：﹣2（x﹣1）2=x+3，

﹣2（x2﹣2x+1）=x+3，

﹣2x2+4x﹣2=x+3，

﹣2x2+4x﹣2﹣x﹣3=0，

﹣2x2+3x﹣5=0，

2x2﹣3x+5=0，

则b=﹣3，c=5，

故选：B．

【点评】此题主要考查了一元二次方程的一般形式，关键是掌握一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0）特别要注意a≠0的条件．这是在做题过程中容易忽视的知识点．在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

　

22．（2015秋•万州区校级月考）若关于x的一元二次方程（m﹣2）x2+5x+m2﹣4=0的常数项为0，则m的值等于（　　）

A．﹣2
B．2
C．﹣2 或2
D．0

【考点】一元二次方程的一般形式；一元二次方程的定义．

【分析】根据常数项为0可得m2﹣4=0，同时还要保证m﹣2≠0，再解即可．

【解答】解：由题意得：m2﹣4=0，且m﹣2≠0，

解得：m=﹣2，

故选：A．

【点评】此题主要考查了一元二次方程的一般形式，关键是掌握ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0）特别要注意a≠0的条件．这是在做题过程中容易忽视的知识点．在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

　

23．（2015秋•赵县校级月考）若将关于x的一元二次方程3x2+x﹣2=ax（x﹣2）化成一般形式后，其二次项系数为1，则该方程中的一次项系数为（　　）

A．5
B．3
C．﹣5
D．﹣3

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0），在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

【解答】解：3x2+x﹣2=ax（x﹣2），

化成一般形式为：（3﹣a）x2+（1+2a）x﹣2=0，

∵二次项系数为1，

∴3﹣a=1，

∴a=2，

∴1+2a=5，

∴一次项系数为：5．

故选A．

【点评】本题考查了一元二次方程的一般形式，去括号的过程中要注意符号的变化，不要漏乘，移项时要注意符号的变化．

　

24．（2015秋•武汉校级月考）将一元二次方程3x2﹣1=x化成一般形式后，二次项系数和一次项系数分别为（　　）

A．3，0
B．3，1
C．3，﹣1
D．3x2，﹣x

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】首先移项进而利用二次项系数和一次项系数的定义得出答案．

【解答】解：整理得：3x2﹣x﹣1=0，

故二次项系数为：3，一次项系数为：﹣1．

故选：C．

【点评】此题主要考查了一元二次方程的一般形式，正确把握相关定义是解题关键．

　

25．（2014秋•凉山州期末）将一元二次方程5x2﹣1=4x化成一般形式后，二次项系数和一次项系数分别为（　　）

A．5，﹣1
B．5，4
C．5，﹣4
D．5x2，﹣4x

【考点】一元二次方程的一般形式．

【专题】计算题．

【分析】方程化为一般形式后，找出二次项系数与一次项系数即可．

【解答】解：方程整理得：5x2﹣4x﹣1=0，

则二次项系数和一次项系数分别为5，﹣4．

故选C．

【点评】此题考查了一元二次方程的一般形式，一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c=0（a，b，c是常数且a≠0）特别要注意a≠0的条件．这是在做题过程中容易忽视的知识点．在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．

　

26．（2014秋•阿坝州期末）将一元二次方程（3x﹣2）（x+1）=x（2x﹣1）化成一般形式后，它的一次项系数是（　　）

A．﹣2
B．2
C．﹣3
D．﹣1

【考点】一元二次方程的一般形式．

【专题】计算题．

【分析】先去括号，再移项合并得到x2+2x﹣2=0，然后根据一元二次方程的一般式有关定义进行判断．

【解答】解：去括号得3x2+3x﹣2x﹣2=2x2﹣x，

移项得3x2+3x﹣2x﹣2﹣2x2+x=0，

合并得x2+2x﹣2=0，

所以一元二次方程的一次项系数为2．

故选B．

【点评】本题考查了一元二次方程的一般式：一元二次方程的一般式为ax2+bx+c=0（a、b、c为常数，且a≠0），其中a叫二次项系数，b叫一次项系数，c为常数项．

　

27．（2014秋•鄄城县期中）把方程（x﹣[image: image1.png]


）（x+[image: image2.png]


）+（2x﹣1）2=0化为一元二次方程的一般形式是（　　）

A．5x2﹣4x﹣4=0
B．x2﹣5=0
C．5x2﹣2x+1=0
D．5x2﹣4x+6=0

【考点】一元二次方程的一般形式．

【分析】先把（x﹣[image: image3.png]


）（x+[image: image4.png]


）转化为x2﹣[image: image5.png]


2=x2﹣5；

然后再把（2x﹣1）2利用完全平方公式展开得到4x2﹣4x+1．

再合并同类项即可得到一元二次方程的一般形式．

【解答】解：

（x﹣[image: image6.png]


）（x+[image: image7.png]


）+（2x﹣1）2=0

即x2﹣[image: image8.png]


2+4x2﹣4x+1=0

移项合并同类项得：5x2﹣4x﹣4=0

故选：A．

【点评】本题主要考查了利用平方差公式和完全平方公式化简成为一元二次方程的一般形式．
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